

Боевой Труд

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза
Алтайского тракторного завода имени М. И. КАЛИНИНА

Год издания 6-й

ЧЕТВЕРГ

1

АПРЕЛЯ
1948 года
№ 38 (370)

ВЫХОДИТ
по вторникам, четвергам
и воскресеньям

Приближается 1-е Мая
Ознаменуем этот великий
праздник трудящихся новыми
производственными
победами!

Ярче огни предмайского социалистического соревнования, товарищи тракторостроители!

Экспериментальщики осуществляют свои обязательства

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, рабочие, инженерно-технические работники и служащие экспериментального цеха обязались подготовить к началу весенней посевной кампании семь дизельных тракторов, предназначенных для дальнейших испытаний.

Коллектив экспериментальщиков самоотверженно трудится над выполнением своих обязательств. К 31 марта цехом подготовлены для испытаний уже четыре трактора.

Высокой производительностью труда в дни предмайского соревнования в цехе отличаются токари К. Крючков, Н. Петров, Н. Дубровин, слесари Б. Кондратов, В. Васильев, Г. Панин. Свои сменные задания они выполняют на 250—300 процентов.

Самоотверженно трудится мастер сборочного участка В. Бобович. Заместитель начальника цеха коммунист С. Аболишин оперативно руководит подготовительными работами, обеспечивая своевременную сборку машин.

И. ТИНГАЕВ.

Своевременно подавайте шихту

Сталевары сталелитейного цеха настойчиво борются за осуществление своих обязательств в предмайском соревновании. Но их производственный энтузиазм встречает противодействие утильцеха, не предоставляющего во время стальной лом.

Предавшись вредному самоупокоению, работники утильцеха систематически опаздывают с подачей лома, вызывая длительные простои плавильных печей. Во время работы третьей смены мастера тов. Евтушенко в ночь на 31 марта из-за отсутствия стального лома имели простои 2 плавильные электропечи. Одна из них простояла полтора часа, другая — около часа. Выполнение сменного задания по плавке стали было сорвано.

Безответственность работников утильцеха не может быть дальше терпима. Опоздания с подачей стального лома отражаются на выполнении производственной программы и предмайских социалистических обязательств. Дирекция завода должна заставить работников утильцеха добросовестно и во время подавать в заготовительные цехи металлолом.

Ф. ТИТОВ.
денутат горсовета.

26 марта сталевары тт. Титов и Карамач смены мастера тов. Евтушенко (сталелитейный цех) дали рекордную выплавку стали. В течение восьми часов смена выдала 11 плав к стали, перевыполнив задание на четыре плавки.

Успех бригады Семена Лукашевича

В феврале комсомольско-молодежная бригада по сборке гусеничных лент (термообрубное отделение сталелитейного цеха), которой руководит воспитанник ремесленного училища Семен Лукашевич, добилась высоких производственных показателей. Приказом директора завода бригаде присвоено звание лучшей стахановской бригады.

Ударные темпы сборки лент не ослаблены бригадой и в марте. Уже к 30 числу сверх установленного месячного задания она собрала более 80 лент. Особенно напряженно трудятся в бригаде молодые рабочие тт. Сафронов и Казначеев.

Е. КОСТИК.



ЛЕНИНГРАД. Знатный кузнец Ленинградского машиностроительного завода Министерства авиационной промышленности Е. А. Верховский показывает образцы высокой производительности труда.

НА СНИМКЕ: кузнец стахановец Е. А. Верховский (слева) и технолог С. К. Корнеев обсуждают новый приемковки.

Трибуна стахановского опыта

УЧИТЬ МОЛОДЫХ РАБОЧИХ—ДОЛГ КАЖДОГО СТАХАНОВЦА

Стаж моей работы на производстве начинается с 1939 года, когда я поступила ученицей токаря на Харьковский тракторный завод.

В 1941 году меня командировали на Сталинградский тракторный завод, а с 1942 года я работаю на Алтайском тракторном заводе. Здесь мне дали круглошлифовальный станок «Нортон». Познакомившись с устройством станка, я вскоре начала работать самостоятельно. В процессе дальнейшей работы я детально изучала станок, и теперь уже по одному шуму станка определяю его состояние. Это дает возможность держать оборудование все время в исправном состоянии, не допускать поломок и аварий.

Я внимательно ухаживаю за своим станком. За это я вознаграждена тем, что станок работает безукоризненно, высокопроизводительно. Я систематически выполняю задания на 150—200 процентов, а иногда и выше.

Есть немало таких рабочих, которые сами хорошо работают, добиваются замечательных успехов, но не учат своих товарищей, не передают им свой опыт. Когда я в совершенстве овладела техникой своего дела, то поставила перед собой задачу передавать свои знания другим, чтобы и они могли высокопроизводительно работать на сложных станках. За пять лет работы на заводе я обучила шли-

Производственная программа марта выполнена досрочно

Начало предмайского социалистического соревнования метизный цех ознаменовал успешным завершением мартовской производственной программы. Задание по выпуску продукции цехом выполнено досрочно—29 числа.

В борьбе за выполнение взятых обязательств особенно отличились коллективы пружинного отделения (старший мастер лучший мастер завода тов. Куршин) и метизного отделения (старший мастер тов. Родюков). Хорошо работали в марте наладчик тов. Шамакова, штамповщицы тт. Егорова и Крюкова, пружинщицы тт. Саморукова и Кошлова.

В предмайском социалистическом соревновании значительно улучшил свою работу отдел механика (механик цеха тов. Головачевский). Среди слесарей отдела механика заметно повысилась трудовая дисциплина. Если за прошедшие месяцы оборудование цеха нередко простаивало по вине ремонтников, то в марте таких случаев не было.

Хорошо работает отдел технического контроля цеха, возглавляемый старшим контрольным мастером тов. Захаровым.

Добиться еще более высоких производственных показателей под знаменем предмайского социалистического соревнования—боевая задача всего коллектива метизного цеха в апреле.

Л. ВОЛЬДМАР,

председатель цехкома профсоюза метизного цеха.

фовальному делу трех девушек участка—Аню Годских, Аню Кефопонтову и Марию Поджаеву. Все они сейчас работают самостоятельно. К Первому мая я заканчиваю обучение четвертой своей ученицы—Тамары Казанцевой.

Передать свой опыт работы другим—это не просто рассказать об устройстве того или иного станка и о приемах работы. В процессе обучения надо пригнать ученику любовь к станку, к своей профессии. Для этого требуется настойчивость и требовательность. Каждый стахановец, не считаясь с трудностями, должен настойчиво передавать свой опыт другим, добиваясь, чтобы этот опыт был достоянием многих рабочих.

Е. ЛЕВКОВИЧ.

шлифовщица инструментального цеха.

ПЕРЕСМОТР НОРМ ВЫРАБОТКИ И РАСЦЕНОК

Государственным планом на 1948 год перед заводом поставлена важнейшая хозяйственно-политическая задача по увеличению выпуска тракторов на 37 процентов в сравнении с фактически достигнутым выпуском в 1947 году, добиться дальнейшего роста производительности труда рабочих, значительно снизить себестоимость, добиться безубыточной, рентабельной работы, внедрить хозяйственный расчет во всех цехах и на всех участках завода.

Вместе с тем, действующие на заводе нормы выработки на большинстве участков отстают от достигнутого уровня техники и организации производства.

Поэтому необходимо пересмотреть действующие нормы выработки в сторону их повышения и одновременно увеличить число технически обоснованных норм с тем, чтобы добиться снижения трудоемкости трактора, повышения выработки рабочих и на этой основе дальнейшего роста их заработной платы.

Во исполнение приказа Министра автомобильной и тракторной промышленности СССР от 12 марта 1948 года и приказа Главтракторпрома от 15 марта 1948 года, директор завода тов. Рубанов в своем приказе от 27 марта 1948 года предложил произвести в срок до 12 апреля 1948 года пересмотр всех действующих на заводе норм выработки и расценок и ввести новые нормы выработки и расценки с 16 апреля 1948 года.

Персональная ответственность за своевременное и высококачественное проведение пересмотра норм и расценок, с учетом максимального внедрения расчетных технически обоснованных норм выработки, возлагается на начальников цехов и старших мастеров.

Начальники цехов, руководствуясь заводским техническим планом, должны организовать разработку организационно-технических мероприятий и сбор рабочих предложений по обеспечению перевыполнения рабочими вновь введенных норм выработки.

За рабочими, внесшими рационализаторские предложения, повышающие производительность труда, сохраняются в течение шести месяцев прежние расценки.

Благоустройство общежитий

В общежитии по Вокзальной улице № 52, в котором проживало около 600 рабочих, ликвидированы двухрусные койки. Сюда передано 100 новых кроватей на сетках.

Двухрусные койки остались только в одном общежитии по Вокзальной улице № 46, которыми пользуются 116 человек. Сейчас принимаются меры, чтобы ликвидировать двухрусные койки и в этом общежитии.

ОБ УЧЕБЕ КОММУНИСТОВ ТРАКТОРОМЕХАНИЧЕСКОГО И ЗУБОРЕЗНОГО ЦЕХОВ

Просвещение трудящихся в духе идей марксизма-ленинизма имеет огромное значение для успешного построения в нашей стране коммунистического общества. Первейшее значение приобретает ныне вопрос о марксистско-ленинской подготовке членов коммунистической партии, призванных просвещать, мобилизовывать и организовывать массы, ведя их за собой под знаменем великого марксистско-ленинского учения.

«Член партии обязан: а) неустанно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма» — записано в Уставе ВКП(б).

Как же коммунисты тракторомеханического и зуборезного цехов выполняют это первоочередное уставное требование?

Только несколько коммунистов этих цехов работают над повышением своего идейно-политического уровня. Член ВКП(б) тов. Крикущенко за несколько последних месяцев прочел «Краткий курс истории ВКП(б)» и сейчас изучает его с первоисточниками. Одновременно с изучением 4-й главы он изучил и законспектировал статью И. В. Сталина «О диалектическом и историческом материализме». Коммунист тов. Мельниченко недавно закончил изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» и приступил к изучению отдельных произведений Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина. Член ВКП(б) тов. Шабельский изучил «Краткий курс истории ВКП(б)» с первоисточниками. Над освоением основ марксистско-ленинской теории систематически работает партгруппорг отдела механика тов. Бузнецов, который за последние 4 месяца изучил 4 главы «Краткого курса истории ВКП(б)». Все эти коммунисты читают художественную литературу, местные и центральные газеты.

Коммунисты тт. Бахмач, Тилис, Афанасьева и Шрамкова регулярно посещают занятия кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», пройденный материал конспектируют, хорошо готовятся к занятиям. И неслучайно на все вопросы руководителя кружка эти коммунисты всегда дают исчерпывающие ответы.

Однако большая часть коммунистов тракторомеханического и зуборезного цехов над освоением основ марксизма-ленинизма работает слабо.

Из 9 коммунистов, записавшихся в вечерний университет марксизма-ленинизма, занятия университета посещают только три коммуниста. Коммунисты тт. Сивель-

ников, Васков, Ханни (зуборезный цех), Прищепа, Шкарупо и Шуваев (тракторомеханический цех) занятий не посещают, ссылаясь на занятость. А учиться в университете все они имеют полную возможность.

Члены ВКП(б) тт. Буланчев и Смирнов и кандидаты партии тт. Егоров, Шаповалов и Андросов занятия кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» посещают очень редко и успевают плохо. Самостоятельно над собой эти коммунисты не работают. Кандидат в члены ВКП(б) тов. Шаповалов даже не знает, в какой союзной республике расположен Алтайский край. Тов. Шаповалов не смог ответить на вопрос «Кто управляет нашим государством». Ни газет, ни художественной литературы тов. Шаповалов не читает.

Коммунисты тт. Стрельцова, Бекарев, Шевченко и другие изъявили желание работать над собой самостоятельно. Однако над изучением основ марксизма-ленинизма они не работают.

На вопрос: «Что вы сейчас изучаете?» — член ВКП(б) тов. Пискалов заявил: «Я изучил две главы «Краткого курса истории ВКП(б)». А на вопрос: «Когда в России появился пролетариат?» — он дал смелый ответ: «В 1917 году».

Члены ВКП(б) тт. Шуваев и Прищепа, имея среднее образование, над повышением своего идейно-политического уровня не работают, не могут ответить на самые элементарные вопросы. Тов. Шуваев, например, не знает разницы между Уставом и программой партии.

«Я когда-то изучал историю партии, — заявляет тов. Прищепа, — но кое-что забыл. Скоро начну изучать вновь». Тов. Прищепа так же забывал полгода, год и два года тому назад. Когда же он будет повышать свой идейно-политический уровень?

Партийное бюро тракторомеханического и зуборезного цехов не уделяет должного внимания повышению идейно-политического уровня коммунистов. Коммунисты, не работающие над повышением своей сознательности, над освоением основ марксизма-ленинизма, к партийной ответственности не привлекаются. Вопрос об учебе коммунистов на партийном бюро и собраниях обсуждается очень редко.

Ф. ВОЛЬНЫХ.

Партийному бюро необходимо решительно улучшить руководство идейно-политической работой в цехе.

Гоголя и Пушкина, Горького и Чехова. Тема о дружбе и товариществе — исключительно важная и злободневная. Заводской комитет комсомола должен позаботиться о том, чтобы такие лекции читались в молодежном клубе чаще. Они окажут благотворное влияние на формирование характера и нравов молодых тракторостроителей.

С. КАЗАКОВ.

МАССОВО-РАЗ'ЯСНИТЕЛЬНАЯ РАБОТА В ЗАГОНЕ

«Работница участка распределителя тов. Краснова на протяжении 3-х дней срывает выполнение сменных заданий, самовольно уходит домой, на замечания наладчика Мохорина отвечает руганью».

«... 23 марта по вине мастера Епифанова и сменного заведующего производством Винарского сорвана сборка моторов».

«19 марта по вине моториста Дымова сорвана сдача моторов...» Здесь мы привели выдержки из приказов начальника моторного цеха. Только за 4 дня — с 19 по 23 марта издано 7 таких приказов. Основной цех завода — моторный — в марте работал неритмично, часто из-за неподачи моторов задерживал сборку тракторов.

Администрация цеха пишет приказы, накладывает взыскания на виновников срыва суточных заданий, а массово-раз'яснительная работа среди рабочих отсутствует. Во время обеденного перерыва только на одном — двух участках можно видеть агитаторов, занимающихся чткой газет. На остальных участках никого нет.

Стенная газета тоже молчит. А ведь она могла бы помочь коллективу раскрыть недостатки в работе, бичевать лодырей, мобилизовать коллектив рабочих, мастеров, инженерно-технических работников на выполнение взятых социалистических обязательств.

Не так давно здесь два раза в неделю выходила сатирическая газета «Крокодил». Вышло 4 номера и на этом газета прекратила свое существование.

Не лучше и с выпуском стенгазеты «Мотор». Последний номер вышел 8 марта. Выпуск газеты здесь превращен в юбилейное издание. А вот в самый разгар упорной борьбы коллектива цеха за выполнение месячной программы редколлегия, возглавляемая коммунистом тов. Дехтиревым, не сумела выпустить ни одного номера.

Партийное бюро моторного цеха должно без промедления поднять массово-раз'яснительную работу на должную высоту.

Благоустроить Западный поселок

Знаете ли вы Западный поселок? Белые, красные, розовые коттеджи, зеленые красивые домики, общежития заняли громадную площадь, простирающуюся от заводской ограды до самого конца города. Это и есть Западный поселок. И если вы знаете только это — вы еще очень мало знаете. Да и трудно узнать! У жителей поселка сложились удивительно схожие привычки. Живут они законом: ко мне никто, я — ни к кому.

По тут же мы должны сразу огорчиться. Странный, непривычный для наших дней обычай жителей Западного поселка бывает только весной, когда огромные лужи вешней воды заливают бесчисленные арки и когда на каждом шагу осмелившегося пройти туда подкарауливает злая ловушка. Совсем недавно в поселок на квартиру большого выехал врач. Когда санки выкатили на улицу, кучеру начали кричать:

— Держи левей, тут канавка! Кучер берет левее, но это не

В стороне от жизни коллектива цеха

Стенная газета «За дизель» — орган партийной и профсоюзной организации экспериментального цеха. По плану стенгазета должна выходить два раза в месяц.

Как же редколлегия стенгазеты выполняет свой собственный план? В цехе висит последний номер газеты, датированный 23 февраля 1948 года — в день 30-летия Советской Армии. Четыре колонки из шести заполнены передовой статьей, посвященной Советской Армии. Два последних столбца отведены под технические заметки. А в цехе немало бывших воинов, участников Отечественной войны, ныне стахановцев производства. Напрасно читатель будет искать их имена в стенгазете — редколлегия не нашла нужным в юбилейном номере рассказать о них.

Номер газеты за 23 февраля — последний в этом году. Редактор стенгазеты т. Осолов жалуется на то, что нет материалов, что никто не подает заметок. Так ли это в самом деле? Далеко не так. Коллектив экспериментального цеха самоотверженно трудится сейчас над выполнении своего обязательства

— подготовить к началу посевной кампании для дальнейших испытаний семь дизельных тракторов. Многие рабочие, как, например, токарь Крючков Б., слесарь Кондратов Б. и другие самоотверженно трудятся над выполнением своих обязательств. Их сменные выработки достигают до 250—300 процентов нормы. Сказала ли об этом стенгазета хоть одно слово? Нет.

Предмайское социалистическое соревнование среди рабочих и инженерно-технических работников цеха также проходит мимо внимания стенной газеты. Ни одним словом не обмолвилась стенгазета и по поводу такого важнейшего мероприятия, как проведение общественного смотра охраны труда и техники безопасности. Стенная газета «За дизель» стоит в стороне от кипучей, творческой жизни коллектива экспериментального цеха.

Партийная организация (секретарь тов. Тингаев) должна потребовать от редколлегии регулярного выпуска стенгазеты и улучшения ее содержания.

Письмо в редакцию

Почему мы опаздываем на работу

Каждый день у окошка бюро пропусков можно видеть рабочих моторного цеха. Придя на работу в первую смену, они проставляют у проходной по два и более часа в ожидании сменных марок и опаздывают на работу.

Выдачей этих марок занимается старший табельщик цеха Ключева — человек безответственный и грубый в обращении с рабочими. Когда к ней обращаются за смен-

ными марками, она не обращает на это никакого внимания, отмахивается, отвернувшись в сторону. Начальнику цеха тов. Рывкину надо обратить внимание на действия табельщика Ключевой и заставить ее честно и добросовестно выполнять свои обязанности.

М. ЧЕРНЫШЕВ,
работник ОТК моторного цеха.

Лекция о дружбе и товариществе

Прочитанная 30 марта в клубе молодежи лекция была посвящена интересной и нужной теме — о дружбе и товариществе. Лектор горкома ВЛКСМ тов. Кудрявцев Н. Н. просто и убедительно рассказал молодым рабочим завода о том, какой должна быть дружба и товарищество советских людей. Лектор привел примеры дружбы великих людей — Маркса и Энгельса, Ленина и Сталина,

Гоголя и Пушкина, Горького и Чехова.

Тема о дружбе и товариществе — исключительно важная и злободневная. Заводской комитет комсомола должен позаботиться о том, чтобы такие лекции читались в молодежном клубе чаще. Они окажут благотворное влияние на формирование характера и нравов молодых тракторостроителей.

С. КАЗАКОВ.

спасает. Вся упряжка вместе с лошаду, кучером и седоком ушли под снег. С большим трудом собравшимся на помощь удается вырвать врача, которая следует дальше пешком, остерегаясь очередных «сюрпризов».

Такие сцены на поселке довольно часты. Закрытые глубокими канавами, занитые водой, улицы поселка довольно опасны для движения.

Прошлым летом жителям Западного поселка обещали сделать радиопроводку.

Они ждали и радовались, заранее намечая места для репродукторов. Но время шло, а монтеров все нет. Жители обратились к начальнику цеха связи тов. Вишневному.

— Идем, тов. Вишневецкий, радио! Тот с невозмутимым спокойствием отвечает:

— А вы не ждите, оно само придет.

Философско-глубокомысленное изречение Вишневецкого успокоило

жителей, но радиопроводка и по сей день не сделана, хотя тов. Вишневецкий недавно публично заявил, что Западный поселок уже радиофицирован.

Западный поселок не обслуживается почтадоном. По этой причине письма, адресованные на поселок, украшаются надписью: «До востребования». И лежат эти письма на почте неделями без движения. Нет на поселке и телефона для общественного пользования.

Большие муки терпит школьники. Дело в том, что для того, чтобы попасть в школу, им приходится с трудом преодолевать огромный ров, залитый водой, и над которым нет ни одного моста.

Так живут рабочие, поселавшиеся на Западном поселке. Но они не теряют надежды, что администрация завода благоустроит поселок, создаст рабочим необходимые условия жизни.

Н. ЯКУПЦЫН.
Ответственный редактор С. ЛИСКЕР.